

ГОМЕЛЬСКІ АБЛАСНЫ ВЫКАНАЎЧЫ КАМІТЭТ

ГОМЕЛЬСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ **ОБРАЗОВАНИЯ**

ПРИКАЗ

ЗАГАД

ГАЛОЎНАЕ ЎПРАЎЛЕННЕ

АДУКАЦЫІ

03.41.2025 No 461

г. Гомель

О проведении областного этапа XXIX Республиканской выставки-конкурса декоративно-прикладного творчества учащихся «Калядная зорка»

В соответствии с календарем массовых мероприятий с учащимися учреждений образования Гомельской области на 2025/2026 учебный год, с целью патриотического и духовно-нравственного воспитания учащихся через приобщение их к ценностям белорусского культурного наследия, сохранения и развития региональных народных традиций, развития детского творчества в области декоративно-прикладного искусства, выявления и поддержки юных талантов

ПРИКАЗЫВАЮ:

- 1. Провести октябре-ноябре 2025 В гола областной XXIX Республиканской выставки-конкурса декоративно-прикладного творчества учащихся «Калядная зорка» (далее – Конкурс).
- 2. Утвердить Положение о проведении, состав оргкомитета, смету Конкурса (приложения 1, 2, 3).
 - 3. Возложить ответственность за:
- 3.1. организацию и проведение Конкурса на учреждение образования (далее – УО) «Гомельский государственный областной Дворец творчества детей и молодежи» (Екименко С.В.);
- 3.2. качественное проведение отборочных этапов, сопровождение работ на областной этап Конкурса на руководителей отделов образования райисполкомов, отделов образования, спорта и туризма администраций районов г.Гомеля, управления образования Гомельского горисполкома, учреждений образования областного подчинения, учреждений среднего специального образования, высшего образования (по согласованию).
- 4. Руководителям отделов образования райисполкомов, отделов образования, спорта и туризма администраций районов г.Гомеля, образования Гомельского горисполкома, областного подчинения, учреждений среднего специального образования, высшего образования (по согласованию) обеспечить:

- 4.1. участие учащихся в Конкурсе согласно Положению;
- 4.2. подготовку, проведение отборочных этапов Конкурса не позднее 1 ноября 2025 года;
- 4.3. качественный отбор и доставку работ учащихся на областной этап Конкурса в УО «Гомельский государственный областной Дворец творчества детей и молодежи» 5 ноября 2025 года.
- 5. Директору учреждения образования «Гомельский государственный областной Дворец творчества детей и молодёжи» Екименко С.В. произвести финансирование Конкурса за счет средств областного бюджета, предусмотренных финансирование на централизованных мероприятий в рамках реализации государственной программы 14 «Образование и молодежная политика» на 2021-2025 гг., «Обеспечение подпрограммы 11 функционирования образования», и иных источников, не запрещенных законодательством Республики Беларусь.

6. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя начальника главного управления образования Ковалеву Е.Г.

Начальник главного управления образования

Р.И.Смирнов

Заместитель начальника главного управления образования

Е.Г. Ковалёва

Начальник отдела воспитательной и социальной работы

Е.И.Клочкова

Начальника филиала в сфере образования государственного учреждения «Гомельский областной центр по обеспелению деятельности бюджетных ортанизаций»

Е.Н.Копа

Начальник управления – заместитель главного бухгалтера филиала в сфере образования государственного учреждения «Гомельский областной центр по обеспечению деятельности бюджетных организаций»

Н.И.Тарасенко

Приходько 8 (0232) 21 20 07

Дробов

Приложение 1 к приказу начальника главного управления образования № 464

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении областного этапа XXIX Республиканской выставкиконкурса декоративно-прикладного творчества учащихся «Калядная зорка» (далее – Конкурс)

Цели и задачи:

патриотическое и духовно-нравственное воспитание учащихся через приобщение их к ценностям белорусского культурного наследия;

сохранение и развитие региональных народных традиций;

развитие творческих способностей учащихся средствами декоративно-прикладного творчества;

выявление и поддержка юных талантов

Организаторы:

Главное управление образования Гомельского облисполкома;

учреждение образования «Гомельский государственный областной Дворец творчества детей и молодежи».

Участники:

В Конкурсе могут принимать участие учащиеся учреждений дополнительного образования детей и молодежи, учреждений общего среднего образования (в том числе в которых реализуются факультативные занятия художественной направленности).

Возраст участников Конкурса от 8 до 16 лет.

Порядок и условия проведения:

Конкурс проводится в три этапа:

первый этап (отборочный) — проводится в учреждениях дополнительного образования детей и молодежи, учреждениях общего среднего образования (в том числе в которых реализуются факультативные занятия художественной направленности);

второй этап (отборочный) – районный, районный для городов, имеющих районное деление, городской;

третий этап (отборочный) — областной, Гомельский городской. На данном этапе могут принимать участие представители учреждений образования областного и Гомельского городского подчинения.

Сроки проведения первого и второго этапов выставки-конкурса предшествуют срокам проведения областного этапа и устанавливаются учреждениями образования, соответствующими структурным подразделениям областных (Гомельского городского) исполнительных

На каждом этапе выставки-конкурса создаются организационные комитеты по их проведению (далее – оргкомитеты):

на первом этапе – руководителями учреждений образования;

на втором, третьем этапах — соответствующими структурными подразделениями областных (Гомельского городского) исполнительных комитетов, осуществляющим государственно-властные полномочия в сфере образования.

Оргкомитет возглавляет председатель.

Оргкомитет каждого этапа выставки-конкурса формирует и утверждает состав жюри.

Для участия в третьем (областном) этапе Конкурса в областной оргкомитет до 5 ноября 2025 года районным и Гомельскому городскому оргкомитетам необходимо представить:

заявку на участие в выставке-конкурсе (приложение 1). Заявка оформляется на белорусском и русском языках;

информационные материалы Конкурса (каталожные данные, заявка) по электронной почте otdel-dpt@uoggodtdim.by с пометкой «Калядная зорка»;

выписку из протокола решения районных (Гомельского городского) оргкомитетов по результатам районных (городского) этапов Конкурса;

мониторинг участия в выставке-конкурсе (приложение 2);

работы победителей районных и Гомельского городского этапов по адресу (246050, г.Гомель, ул.Пролетарская, 2, Гомельский областной Дворец творчества детей и молодежи, отдел изобразительного и декоративно-прикладного творчества, тел. 8 (0232) 30 30 92, 8 (0232) 21 20 07).

Персональную ответственность за направление авторов работ к участию в Конкурсе несут:

на первом этапе – руководители учреждений образования;

на втором этапе — руководители соответствующих структурных подразделений местных исполнительных и распорядительных органов, осуществляющих государственно-властные полномочия в сфере образования.

Предоставление творческих работ на Конкурс означает автоматическое согласие участника и его официального представителя с Положением о проведении Конкурса и с правом организатора на обработку персональных данных. Организаторы Конкурса имеют право на публикацию списков победителей, издание дипломов, афиш, каталогов и др.

На Конкурс принимаются индивидуальные и коллективные работы, выполненные в различных видах декоративно-прикладного творчества: художественная обработка соломки (аппликация соломкой, соломоплетение), художественная роспись (роспись по ткани, стеклу, дереву), художественный текстиль (ткачество, вышивка, гобелен, войлок и др.), керамика, резьба по дереву, вытинанка, бумагопластика и др., анимационные фильмы.

Выставка-конкурс проводится по следующим номинациям:

Номинация «Белорусские Коляды: традиции предков» (объемные и плоскостные композиции, отражающие традиции колядования, народные обряды и обычаи, связанные с зимними святками, выполненные из разных материалов и в разных техниках декоративно-прикладного творчества, символ Конкурса).

Номинация «Рождественские истории» (объемные и плоскостные композиции, посвященные Рождеству Христову, библейским мотивам, рождественским традициям, выполненные из разных материалов и в разных техниках декоративно-прикладного творчества).

Номинация «*Новогоднее чудо*» (объемные и плоскостные композиции, отражающие новогодние традиции, атмосферу новогоднего праздника, ожидание чуда, выполненные в различных видах и техниках декоративно-прикладного творчества).

Номинация «Зимняя сказка» (объемные и плоскостные композиции, посвященные зимним сказкам, мифам и легендам, выполненные в различных видах и техниках декоративно-прикладного творчества).

Номинация «Белорусская зима» (плоскостная сюжетная композиция, выполненная в различных видах и техниках декоративно-прикладного творчества на тему «Зимний пейзаж», «Город зимой»).

Номинация «Зимний спорт» (плоскостная или объемная сюжетная композиция, выполненная в различных видах и техниках декоративноприкладного творчества на тему «Зимние виды спорта»).

Номинация «Елочная игрушка» (елочные украшения, выполненные в различных видах и техниках декоративно-прикладного творчества).

Номинация «Новогодний костном» (детский костном для новогоднего бала, выполненный с использованием различных видов и техник декоративно-прикладного творчества).

Номинация «Сувенир-подарок» (новогодняя сувенирная работа, выполненная в различных видах и техниках декоративно-прикладного творчества).

Номинация «Арт-анимация» (анимационные фильмы, выполненные в графической и объемной мультипликации (пластилиновая анимация, рисованная анимация, смешанная техника, кукольная анимация, Flash-мультипликация). Работа должна иметь титры, в которых указываются

название, авторы, использованные материалы, место и год выпуска. Не рассматриваются презентации, видео, слайд-шоу, диафильмы, фотофильмы. Продолжительность фильма: не более 5 минут.

Номинация «Новогодняя отврытка» (плоскостная или объемная, выполненная в различных видах и техниках декоративно-прикладного творчества). Одна работа предполагает набор (серию) открыток (не менее 3 шт.).

В рамках выставки-конкурса «Калядная зорка» реализуется проект «Ёлкі маёй краіны», целью которого является популяризация культурного наследия, народных художественных ремесел, современных достижений Республики Беларусь в области науки, архитектуры, промышленности, сельского хозяйства.

Каждому району области (г.Гомелю) предлагается подготовить елочные игрушки, которые знакомят с народными художественными ремеслами региона, содержат исторические и культурные сюжеты, отображают достижения своего региона. Елочные украшения могут быть выполнены в различных видах и техниках декоративно-прикладного творчества.

Коллекция игрушек каждого района (г.Гомеля) будет демонстрироваться на искусственной елке высотой 1,5 м. Игрушки каждого региона должны представлять сформированную коллекцию, имеющую свою концепцию, экспозиционно-художественную идею. Каждый район (г.Гомель) самостоятельно определяет необходимое количество игрушек для украшения елки.

Правила оформления работ:

К каждой работе с обратной стороны должна быть прикреплена этикетка (на белорусском языке) со следующими сведениями: номинация, фамилия, имя автора, возраст (в коллективных работах указываются все авторы); название работы; название объединения по интересам, фамилия, имя и отчество педагога (полностью); наименование учреждения образования; район; область.

Іванова Марыя, 10 гадоў

Намінацыя «Навагодні персанаж» «Каза-калядоўшчыца» (кераміка) аб'яднанне па інтарэсах «Кераміка» узорнай студыі дэкаратыўна-прыкладнога мастацтва «Саламяная майстэрня» педагог Дударава Ларыса Эдуардаўна УА «Веткаўскі цэнтр творчасці дзяцей і моладзі» Гомельская вобласць

К участию в Конкурсе не допускаются работы, которые не соответствуют тематике, выполненные неаккуратно, без этикеток.

Подведение итогов Конкурса

По итогам работы выставки-конкурса жюри определяет победителей. Победители Конкурса определяются в каждой номинации и трех возрастных категориях: 8-10 лет, 11-13 лет, 14-16 лет.

работы оцениваются в соответствии с критериями, указанными в приложении 3 к настоящему Положению.

Победители областного этапа выставки-конкурса награждаются дипломами Главного управления образования Гомельского областного исполнительного комитета I, II, III степени и каталогами лучших работ областного этапа XXIX Республиканской выставки-конкурса декоративно-прикладного творчества учащихся «Калядная зорка» в каждой номинации и возрастной категории.

Жюри оставляет за собой право определять количество призовых мест в номинациях (количество призовых мест может быть увеличено или уменьшено).

Лучшие творческие работы проекта «Ёлкі маёй краіны» будут включены в экспозицию выставки на новогоднем празднике в рамках благотворительной акции «Наши дети», который состоится в декабре 2025 года во Дворце Республики.

Работы победителей, не вошедшие в число отправленных на заключительный этап Конкурса, остаются в областном выставочном фонде. Организационный комитет Конкурса оставляет за собой право демонстрировать работы на мероприятиях некоммерческого характера.

Информация о проведении и результатах Конкурса будет размещена на сайте учреждения образования «Гомельский государственный Дворец творчества детей и молодежи» gomelpalace.by.

Расходы по доставке экспонатов на выставку-конкурс и вывоз, командировочные расходы несут организации, которые направляют представителей учреждений образования.

Возврат конкурсных работ (экспонатов) осуществляется в течение двух месяцев после окончания Конкурса. По истечении данного срока Гомельский государственный Дворец творчества детей и молодежи ответственность за сохранность конкурсных работ (экспонатов) не несет.

Финансирование

Финансирование конкурса (приобретение расходных материалов для проведения выставки-конкурса (бумага формата А4, заправка цветных картриджей, пленки д/ламинирования А4, обложка для переплета (картон) А4, обложка для переплета (пластик) А4, пружина для переплета), приобретение ценных призов победителям Конкурса (I, II, III места в 12-ти номинациях и в 3-х возрастных категориях) обеспечивается за счет

средств областного бюджета, предусмотренных на финансирование централизованных мероприятий в рамках реализации государственной программы

14 «Образование и молодежная политика» на 2021-2025 гг., подпрограммы 11 «Обеспечение функционирования системы образования», и иных источников, не запрещенных законодательством Республики Беларусь.

Приложение 2 к приказу начальника главного управления образования 03.11.2025 Nº 461

COCTAB

оргкомитета областного этапа XXIX Республиканской выставки-конкурса декоративно-прикладного творчества учащихся «Калядная зорка»

Екименко С.В.

директор учреждения образования «Гомельский

государственный областной Дворец творчества

детей и молодёжи», председатель;

Барсукова Н.Г.

заведующий отделом изобразительного декоративно-прикладного творчества учреждения

государственный

«Гомельский образования областной Дворец творчества детей и молодёжи»;

Жеребцова А.Л.

заведующий сектором выставочной деятельности

учреждения образования «Гомельский

государственный областной Дворец творчества

детей и молодёжи»;

Приходько Н.А.

заместитель директора по учебно-воспитательной

работе учреждения образования «Гомельский

государственный областной Дворец творчества

детей и молодёжи».